



上演“危情60分”，勇救90后妈妈

好邻居从四楼阳台破窗翻入救人



□半岛全媒体记者 高勇男

“老公，我现在身体很不舒服，浑身发冷，呼吸不好，想要晕，你赶快回来吧”；“老婆，我现在胶州，尽快赶回去，你现在到底怎么样，还感觉哪里不舒服，老婆，老婆，听得到我说话吗”……

1993年出生的陈小燕，已来到城阳快6年了，现和丈夫崔玉东居住在城阳街道后田社区。2017年2月，小宝宝的降生令这一家人沉浸在喜悦当中。但产后的陈小燕身体一直较为虚弱，尽管丈夫和婆婆悉心照料但仍难免万一发生。2018年1月9日中午吃完饭，突感身体不适的陈小燕第一时间给丈夫崔玉东打了一个电话，却未能说几句话便晕倒在了家中。

这一突然中断的通话令崔玉东瞬间慌了起来，万般无奈下只得拨通邻居李坤祖的电话寻求帮助，一场紧张的接力营救之旅在这个曾经的冬日温情上演。

90后妈妈晕倒家中 无助时刻想到好邻居

崔玉东从事的是装修工程工作，哪里有活就往哪去，东奔西跑地很是辛苦。1月9日，刚刚在胶州接到一个活的崔玉东早早地就出了家门，独留妻子陈小燕一人带着孩子在家里。“中午接到妻子的电话，开始以为只是一般性不舒服，结果打着打着对面就没声了，怎么喊也没人答应。往回赶肯定是来不及了，最关键的是不知道到底怎么了，猜测可能是晕厥了，那时的我可真是‘度秒如年’啊，”崔玉东回忆道。

崔玉东的母亲居住在龙湖悠山郡二期，虽然距离后田社区不远，但是老人家出门再自己找车过去也要耽误不少的时间，想要尽快知道妻子境况的崔玉东想到了邻居李坤祖。“我们家住402，李大哥一家住在502。李大哥在社区物业工作，从我们搬到这里开始，各种事情就少帮助我们，两家人也慢慢熟悉了起来。我隐约记得留了一套家的钥匙在我母亲那里，所以就想着看看李大哥能否开车过去把我母亲接过来，好开门进去看看到底怎么了”。

空中翻阳台路上闯红灯 为救人社区俩好伙计拼了

李坤祖和李海群，同为城阳街道后田社区居民。俩人工作上有交集，李坤祖在社区物业，而李海群主要从事房屋维修工作，社区居民家里水电路啥的出现问题，经常都是一起上门，生活中俩人也是好伙计。1月9日中午，俩人刚干完活正在吃饭，李坤祖接到了崔玉东的电话，“李哥，我媳妇儿好像在家里晕倒了，我着急死了，不知道现在怎么样了，您能不能去接上我妈，她那里好像有家里钥匙，然后一起去看看。”回忆起当天的情景，李坤祖还是不自觉的紧张起来。“从电话就能听出来，这个事情可能会非常危急，无论怎样都得先确认人没事，”李坤祖说。

放下电话俩人短暂一商量，决定“兵



图中红圈处，即陈小燕家的阳台玻璃，李海群就是从这里砸破玻璃由一旁未封阳台翻入的，期间没有任何保护措施。



出院后，为表达自己的感谢之情，陈小燕专门赶制了一个锦旗，亲手送到了李坤祖、李海群的手中。(均为资料图片)

分两路”，李坤祖开车去接老人拿钥匙，李海群开车直奔陈小燕、崔玉东家里，看能不能敲开门。“我以最快的速度赶到了龙湖悠山郡，但老人却怎么也找不到钥匙，没办法我们只能先回去再想办法。”回到后田，发现李海群依然在各种敲门，但就是叫不开，此时所有人都意识到了事态的严重性。

见打不开门，李海群立即给开锁公司打了电话，但对方表示要半个小时才能到。半个小时，陈小燕能不能等得及？谁也不确定。“不等了，敲对面401的门，从他家阳台翻过去，我以前干活的时候曾翻过，我上！”李海群当即提出建议。一拍即合，李坤祖在楼上敲开了401的房门并查看阳台状况，李海群下楼到车上取来锤子等必要工具。

“401的阳台没有封，但是陈小燕家的阳台封了，有窗户，我就先用锤子砸开了陈小燕家的阳台窗户，然后翻了进去，”对于自己的空中翻阳台，李海群平淡地说起来，“这些人里面就我有过这方面的经验，救人要紧，我不上谁上”。“现在想起来还是很惊险的，他（李海群）没做任何保护措施，那可是四楼啊！翻的时候，李海群身上穿的羽绒服被碎玻璃划开，”李坤祖回忆道。

因为李海群的“惊人”之举，房门终于被打开了，“一进去就看到陈小燕晕倒在地，孩子在旁边哭着。等120是来不及了，我们俩背上陈小燕就下楼，决定开车送她去区人民医院，让老人留在家中

照顾孩子，”李坤祖说。一路上，李坤祖开着车打着双闪，在确保安全的前提下闯了数个红灯；李海群则在后座上时不时掐着陈小燕人中，“不掐人中就好像感受不到她的呼吸似的。”

远亲不如近邻 患难时刻见真情

从李坤祖接到崔玉东的求助电话，到他们最终把陈小燕送到医院，前后用了1个小时左右。“等我醒来的时候已经在医院了，医生说晕倒的主要原因之一是缺钾，所以才会经常觉得全身无力、疲乏、头晕，这种情况下如果昏厥时间长了，可能会造成窒息，后果不敢想象，”陈小燕说，“晕倒之后的事情我全都不记得了，家里人告诉我，刚到院时所有检查治疗的六七百费用，全是李坤祖垫的，真心感谢他们，感谢他们为我做出的一切”。

“我是潍坊人，我对象是德州人。从2012年来到城阳，到2016年我们结婚安家在后田，作为外地人，我们总是在期盼一份依赖感和归属感。在这里，我每次下楼出门的时候，总会有大妈跟我打招呼‘姑娘出去啦，注意安全’；在这里，环境好，卫生好，治安好；在这里，我因为这些好邻居的帮助，捡回了一条命。原来，我们还想着以后搬到市区去住，现在我想说，我爱这里，我爱后田人，我们要在这里一直住下去，”陈小燕动情地说。

【记者手记】 楼上楼下对门的邻居们，你们好！

陈小燕是幸运的，虽然晕倒时丈夫、婆婆恰巧都不在身边，但是有两位热心而勇敢的社区邻居出手相助，为她翻阳台，为她闯红灯，为她垫付医药费。“远亲不如近邻”这句话，在她的身上得到了真实写照。

采访中，李坤祖和李海群反复说“这些都是小事，谁碰到谁都会搭把手，只要人没事就行”。但是我们当中的多数人可以扪心自问一下，如果邻里间真的再发生类似事情让自己遇到了，也会如此吗？在如此设想之前，请首先确认下您认识您的那些邻居们吗？您的那些邻居们认识您吗？

城市化推进过程中，在因旧村改造而形成的农村新型社区里，其邻里间的那份乡情依然浓郁，我熟悉你，你熟悉我。但在商品房城市社区里，邻里间的漠然与疏远恐怕早已司空见惯了。一座城市想要留下一些人，留住一批人，靠的是情感牵动。而这份牵动，来源于人与人之间、你我之间的点滴温暖。

如果您恰巧看到了这篇“城阳故事”，那么请先放下您手中正在忙活的事情，带上点水果、鸡蛋或是其它什么小礼物，去敲开您对面和楼上、楼下邻居们的房门，真诚的说上一句“我也住在这里，请多关注，欢迎来串门”——让最原始、最真挚的邻里情，回归生活。